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Győr-Debrecen - Kaposvár
Az egész ország szeme Kapos­

várra szegeződik ma, amikor Im­
réi ly Béla miniszterelnök Kapos­
várod bejelenti a magyar föld né­
pének a magyar kormány hiriokpo­
litikai programjai.

Inirédy Béla kormánya hónapok 
óia egy másai án alkotta meg a szó­
idéi ii> reformokat s ezek során most 
elérkezett a betetőzéshez, a föld- 
birtokpoliíika korszerű reformjá­
hoz. A hivatalos magyar kormány­
zatnak ez a mindé ne kfeielL nemzeti 
éx szociális tevékenysége máris 
erezted hatását az egész magyar 
életben. Kevesebb a panasz, több 
a kenyér és újjáéledt a remény­
kedő munkakedv a magyar dol­
gozó nép soraiban.

Kevesebb a keserűség, több a 
bizalom és ebben az áldásos, ma­
gva r sorsjavulásban mindenki örül, 
csak az élősködők és a hivatá­
sos népzsarolók szívják a fogukat 
és harapják a szájuk szélét egyre 
több szomorúsággal.

Jönnek a választások, városi, köz- 
ségi és országgyűlési képviselőket 
kell a porondra küldeni és ime 
nincs többé talaj a nép körében 
a nagyszájú ígérgetők, a Írnia lá- 
zítúk és az elégedetlenségből hasz­
not kovácsoló paniallós műparasz- 
tok számára.

A kormány megadja a munkás­
nak. ami a munkásé, a gazdának, 
ami a gazdáé, törvényes intézke­
dések gyógyítják a régóta sajgói 
sebeket és így nincs többé szük­
ség azokra, akik csupán a népielé- 
gcdeílenség szólásával emelkedtek 
közéleli tényezőkké s közéleti po­
zíciójukat csak a maguk javára 
igyekeztek kihasználni.

^ annak még kétségbeesett slrucc- 
mailarak, akik fejüket a homokban 
tariva. hátrafelé lövelik ki áporo- 
'loí agyszüIeményeikel, de ez hiá- 
Bavaló) erőlködés, mert a magyar 
m'l> világában minden sivatagot 
termékeny, boldog oázissá varázsol 
u nemzeti és szociális keresztény 
Politika üdítő forrása és így a 
sir uccuk az egész velük iarló állat- 
vilúggal együtt (hiénák, sakálok, 
bampősesőríí keselyűk) mehetnek 
melegebb tájakra, új sivatagokat ke­
resni.

Még egy-két hónappal ezelőtt 
-akadtak olyan jóhiszemű filisz- 
t€nek is, akik terrornak nevez­
lek azt az e helyen kifejtett 
szerény óhajtásunkat, hogy a vö- 
P(ús városatyák vonuljanak ki a 
'árosházáról. Mi akkor nem vi­
tatkoztunk senkivel, mert' egyelőre 
megelégedtünk azzal a sikerrel, 
ho§y a szociáldemokrata hang- 

lókat kiiessékeltük az Ipartestedet 
sezetöségéből, de egyidejűleg azt

is megjegyeztük magunknak, hogy 
kik voltak a szociáldemokraták jó­
szívű pártfogói.

Most, rövid idő múltán, egyre- 
másra füstölögnek el hiába szociál- 
demokrala és rokonérzelmű ellen­
zéki megnyilatkozások a városhá­
zán s úgy a vörösöknek, mint párt­
politikai fegyver bar á t aiknak be kell 
látniok. hogy ha mi a közéletből 
való teljes kikapcsolódásukat aján­
lói luk, az nem terror volt, hanem 
a dolgok feltartóztathatatlanul ki­
alakuló fejlődésének természetes 
megnyilatkozása.

Ma már maguknak a szociálde­
mokratáknak és mindenféle hason­
szőrű pártnagyságoknak kell lát­
ni ok, hogy fölöslegessé váltak s 
jobb lesz, ha kellő időben lemon­
danak a további közéleti vezérke­
désről.

Ha jól emlékszünk, inkább azt 
lehetett volna terrornak nevezni, 
amikor Kohn Béla és Korvin-Klein 
Ottó bőrkabátos pribékjei lepakol­
ták géppuskáikat a csabai város­
háza előtt s amikor egyes, ma is 
szereplő vörös elvtársak a város­
háza erkélyéről köpködtek véres 
fenyegetésekei, vagy pedig amikor

a közelebbi limit városi és ország- 
gyűlési választásai során az agi­
tál or-elvlársak és az alkotmányos 
napidíjért dolgozó vörös kori esek 
azt sugdosták szelíden a tanyai tör­
pebirtokosok és kisgazdák fülébe, 
hogy rájukgyújíják a tanyát, ha 
nem szavaznak szociáldemokrata 
jelöltre, vagy listára.

Ez volt a terror!
Továbbá terror az is, ha szociál­

demokrata szakszervezeti vezérek 
Lűzze 1-vassal hajlanak be súlyos 
pártadókat szegény munkások fil­
léreiből s közben autóznak, üzleti 
vállalkozásokat gründohiak.

Terror volt továbbá az is, hogy 
szociáldemokratákkal barátkozó 
zsidóvállalatok nem alkalmaztak 
keresztény munkaerőket, elbapecol- 
tak ősi keresztény birtokokat, kis 
tanyás földeket és családi ottho­
nokat.

Terror volt, hogy szegény prole­
tár-lányoknak éh bérért kelleti dol­
gozniuk és odaadhatták magu­
kat a keresztény erkölcsöt legá­
zoló kéjenceknek.

Ennek a letűnt terrorvilágnak 
végső rúgásai vonaglanak most a 
dolgozó magyar nép szemei előtt 
s ami a letűnt világ utolsó mohi­
kánjainak legfájdalmasabb, nem­
csak hogy nem zavarja őket senki
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sirdogáiásaikban, de mégcsak észre 
sem veszik őket már, mert minden 
tekintet a boldog, új magyar kor­
szak előtörő hajnali fényére sze­
ge ződik s a szívek alig győznek be­
telni a korszerű nemzeti és szociá­
lis reformok sok-sok örömével.

Ahogy ma mindenki Kaposvárra 
lek in 1, úgy fog az ú j korszellem 
becsületes, iisztakezű, bátor harco­
sai köré tömörülni az elkövetkezen­
dő választások alkalmával az egész 
dolgozó magyar nemzet s akik ma 
még egyhangú lücsökcirpel őssel he­
ged ülgeíik unalmas pártpolitikai ze­
nebonájukul, már elbúcsúzhatnak 
vezetői maszkjuktól és éveken át 
beidomítoit szónoki nagykő pú ki öl 
a tükör előtt.

Xincs forradalom, nincs terror, 
nincs utcai lövöldözés és semmi 
zavaros nincs, amelyben halászni le­
helne, Ez fáj egyes letűnő nagyságok­
nak, akik köröm szakadtig, vagy egv 
újabb emigrációig szerették volna 
védeni pozíciójukat.

Győr, Debrecen, Kaposvár a fel­
kelő magyar nap felé haladó ma­
gyar életnek történelmi állomásai 
s amíg a nemzetépítő munka újabb 
állomásai felé robog az alkotás 
vonata, hiába sivalkodnak a vágá­
nyok mellett azok, akik lemaradlak.

M.

Újabb elbocsájtások a Merkúrnál ?
Részletekben áll le a gyár?

A Merkur Budapesten tartózkodó 
vezetősége a közelmúltban azt az 
értesítést küldte Békéscsabára, hogy 
a Merkur nem áll le, tovább dol­
gozik, nyugtalanságra nincsen ok.

Ennek ellenére a gyár alkalma­
zódat körében újabb felmondások 
történtek. A sorozatos felmondá­
sokkal kapcsolatban felmerült az 
az aggodalom, hátha fokozatosan 
akarják leállítani a Merkúrt?

Békéscsabán az a vélemény ala­
kult ki. hogy a gyár vezetőség azért 
nem állította le egyszerre a .gyárat, 
mert félt a közhangulattól s most 
így, részletekben, észrevétlenül 
akarja azt leállítani.

Különös, hogy a békéscsabai gyár 
vezetésével ideiglenesen megbízott 
tisztviselők sem tudják, hogy mi 
is lesz a Merkúrral, mert a gyár- 
vezetőség semmiféle olyan felvilá-

I gosílást nem ad, mely tiszta hely­
zetet teremthetne. *

A gyár alkalmazottainak érdeké­
ben feliéi lenül kívánatos lenne, ha 
az arra illetékes hatóságok eljárná­
nak a! e kin iet ben, hogy a gyár min­
den alkalmazottja és Békéscsaba 
lakossága végre megtudja a hóna­
pok óla húzódó Merkur-kérdéshen 
a színtiszta igazságot.

Hitler ellenjavaslatokat küld Runcimannak
a cseh kérdés rendezésére

Berlin, szeptember 3.
Bibbentrop külügyminiszter meg­

hívta vidéki lakhelyére Henderson 
angol nagykövetet, aki most tért 
vissza Londonból. Header son hi­
vatalosán ugyan nem tájékoztatta 
Ribbentropot az angol miniszterta­
nács határozatairól, annyit azonban 
kijelentett, hogy személyes meggyő­
ződése szerint

Anglia teljes befolyását latba- 
veli a cseh kérdés békés elin­

tézése érdekében.
Ribbenlrop Hendersónnal folyta­

tott beszélgetése után nyomban 
Berchtesgacienbe utazott s jelentést 
tett Hitlernek.

Beavatott helyekről származó ér­
tesülés szerint

Hiler ellen javaslatokat dolga 
zo’t ki. Hitler javaslatait He«i 

lein adja ál Runcimannak.

Hiller hangozlatja javaslalaib 
hogy

Németország békét akar, d 
sürgősnek tartja a cseh kérdé 

megoldását.
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A nagyobb vidéki városokból filléres 
gyorsvonatok mennek a budapesti 

;Öszi Lakberendezési Vásárra
vidéki városokbólnagyobb a

jövő vasárnap, szeptember 11-én 
reggel filléres vásárvonalok indul­
nak Budapestre. Nagyon sokan van­
nak ugyanis, akik hél köz ben nem 
hagyhatják cl munkahelyükéi és 
olyanok is, akik csak néhány órái 
szánhatnak az Őszi Vásár megtekin­
tésére. Ezekre való tekintettel a vá­
sárt rendező Országos Iparegyesü­
let kérésére indítja a MAX a til­
lő rés vonatokai, amelyeknek kiin­
duló áldomásai es menetdíjai a kö­
vetkezők:

Nyíregyháza 5.10 P. Debrecen 
4.70 P. Püspökladány 3.80 P. Kar­
cag 3.60 P.

Hódmezővásárhely 4.70 P. Sze­
ged 1 P. Kiskunt élegyháza 2.90 P, 
Kecskemét 2.10 P.

Szombathely 5.50 P. Pápa 1.20 P, 
Győr 3.30 P.

Pécs 5 1\ Kaposvár 4.30 P. (Ka­
posvárról motoros vonat indul Uj- 
dombúvárra, ahol az utasok a Pécs­
ről jövő vásárvonalhoz kapnak köz­
vetlen csatlakozás! és ugyanilyen 
úton térnek este haza is.)

A kereskedelmi és közlekedés- 
üííví minisztérium rendé tele érlel-

mében a fenti filléres vásár vona­
tokra váltott menetjegyek a vissza­
utazásra csak akkor érvényesek, Ka 
az utas a jegyet az őszi Lakberen­
dezési \Tásár jegypénztáránál lebé- 
lyegezteii. A belépődíj az őszi Lak­
berendezési Xásár megtekintésére 
személyenként egy pengő, amely 
összeg nem foglaltatik benne a me­
lleid íjakban. íeliál a belépőjegy a 
lebélyegzéskor külön váltandó meg.

A filléres vásárvonalok menettérti 
jegveit a fent felsorolt városokban 
valamennyi utazási és ménéi jegy­
iroda árusítja.

Egyébként, mini Budapestről je­
lenük. a csüiŐrlőkön megnyílt Vá­
sár a három első napon rekordfor­
galmai éri el. Akik már látták ezt 
a nagyszabású ipari parádét, azok 
viszik szét a legjobban a híréi an­
nak, hogy ez a vásár milyen páratlan 
iái vány osságoi nyújt és milyen ér­
tékes okulásokkal szolgál. A vidék­
ről és külföldről állandóan újabb 
jegy igénylések érkeznek és szerte 
az országban változatlanul élénken 
vásárolják a menetjegy irodákban a 
vásár utazási igazolványát, amellyel 
tudvalevőén szeptember 12-ig fel­
áron lehel Budapest re utazni.

Elgázolt a robogó kerékpáros 
egy másik kerékpárost az flndrássy-úton

Szombaton délelőtt az Andrássv- 
úton haladt kerékpárján Klenk 
László 22 éves békéscsabai. Horthy 
Miklós-út 6! szám alatti lakos, 
amikor egy utána jövő kerékpáros 
hátulról nekifutott és feldöntötte. 
A gázoló kerékpáros a karambol

után gvovs iramban elmenekült. 
Ezért személyazonosságéi nem le­
heléit megállapítani.

Klenk László az ül kövezetére 
zuhant s karján és lábán megsé­
rüli. Sérüléseit a mentők kötözték 
be. A karambol tisztázása végett 
vizsgálat indult.

Bútort készen legei őnyösebbben vásárolhat 
vagy minta után rendelhet

Detireczenl István műbútorasztalos
szaküzletében az állomás mellett (laktanyával 
szemben) Andrássy-út 77. Nagy raktár, jó munka, 

olcsó árak, fizetési kedvezmény.

A dorogi bányászok 
8000 pengőt ajánlottak lel 

a Nemzeti Repülőalapra
A dorogi bányászok szép és köve­

tésre mélió példáját adták haza­
szereteteiknek. Dorog hatezer bá­
nyásza 8(XK) pengőt ajánlott fel a 
Nemzeti Repülőalapra. A bányá­
szok üdvözlő táviratot intéztek a 
miniszterelnökhöz. A táviratban kö­
zöli ék a kormányfővel, hogy teljes 
bizalommal vannak iránta és a kor-

nagymány szociális intézkedései! 
örömmel fogadják.

A miniszterelnök táviratban kö­
szönte meg az üdvözlést és. fejezte 
ki örömét afölött, hogy a bányá­
szok megértették a haza szavát és 
8000 pengőt ajánlottak fel a repülő­
alapra.

Szomorú szenzációja van Gyulá­
nak. Begyó György 24 éves gyulai 
munkás egy 17 éves lánnyal kiment 
a Köröshöz. A fiú és a lány l>ele­
állt a folyó medrébe, majd Begyó 
elővette revolverét s előbb r ál ölt a 
lányra, majd önmaga ellen fordí­
totta a fegyvert. Begvó a lövés után 
elmerült a vízben, a lányt a közeli

Indul
a debreceni filléres gyors

A Tiszántúli Ipari és Kereske­
delmi Vásár alkalmából a MAY 
szept. 4 én, vasárnap filléres gyors­
vonatot indít Békéscsabáról Deb­
recenbe. A filléres gyors Békés 
Csabáról 6 óra 13 perckor indul. 
Debrecenbe érkezik 10 óra 18 
perckor. Visszaindul Debrecenből 
19 óra 36 perckor, Békéscsabára 
érkezik 23 óra 14 perckor.______

Mindent megtalál 
egy helyen!

Aki önmagának nem ellensége, az 
mindenkor mindent a Merkúr Hi­
teliroda könyvvel vásárol, mert az 
részére készpénz árakat és előnyös 

fizetési feltételeket biztosít.
6, illetőleg 72/3 havi hiteti 

Belépési díj nincs. 
\7ásárlási könyv díjtalan. 

Felvilágosítást nyújt a

„F/tVOUIT"
vadásztöltények

lényegesen leszállított új árai:
Fekete szinben
ÍOO darabonként Rex lőporral töltve:

cal. 12.____ cal. 16._____ cal 20.
P 20.40 P 18.20 P 17.80

Sárga színben
100 darabonként Rex lőporral töltve :

cal. 12. cal. 16. cal. 20.
P 16.50 P 15.60 P 15.30

100 darabonként Diana lőporral töltve
cal. cal. cal. 20.

)) ((MERKUR
ÜRUHITELTNYUJTÓ KÖZPONTI IRODA
Békéscsaba, Andrássy-út 31 sz.

Rovatvezető: Darida Károly 
a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület 

elnöke
Vármegyei 

méhészeti kiállítást
rendezünk ezidén Orosházán, szep­
tember hó 24-én és 25-én, az Ipar­
testedet nagytermében. melynek 
tiszia jövedelmét az orosházi inc­
ites zegvesiileLnek engedjük ái abból 
az alkalomból, hogy Isten se­
gedelmével sikerüli az orosházi 
egyesit le lnek sajái otthont, méltesz- 
kullurházai szereznie. L le kin tél­
ben úüörő, szép példát nyújt az 
orosházi egyesület, melyei mind­
nyájunknak követnünk kell.

Az orosházi méhészegyesület ta­
karékosságban megelőzte a hálál­
ni as országos méhézeti egysesüleiet 
is és első a vidéki méhészegyesür 
lelek közölt az országban alekintet- 
ben, hogy saját házában terjesztheti 
a nép körében a méhészeti kuli urát 
Békés vármegye összes lest vér- 
egyesületei részi vesznek az oroshá­
ziak örömében. Ovi leszünk aház- 
avaláson. De oil kell lennünk a ki­
állításon is. Az orosházi egyes idei 
czalkalommal fennállásának 25 
évfordulóját ünnepli. És hogy ez 
emlékezetessé legye, azért kapcsolja 
össze kiállítással. Ebben a várme­
gyében olyan fejlett a méhészeti 
kuliura, hogy bizonyára szép ki­
állítási anyaggal sikerül Orosházán 
összehoznunk, ha minden egyesület

P 15.30 P1420 P14.- 
Egyedárűsitója:
*W\ w* ’Afe via W Bayer Lajos és Fia 
MJJL JLWIA Jr Bcsaba, Szent I.-tér

elnöksége komolyan ál érzi az oros­
házi egyesület ünnepségének nagy 
jelentőségét és még akkor is buz­
dítja iagjail. ha a méztermés nem 
olyan kielégítő, mint azt vártuk 
volna ebből a rengeteg virágból. 
Egv kisebb pörgetésünk biztos. 
Mézzel, mézes süteményekkel, kor­
szerű. jó kaptárukkal és ügyes mé­
hészeti eszközökkel részi vehetem k 
a kiállításon. Ismerve a békésme­
gyei egyesületek áldozalkészségéi és 
cgvetériéséi. biztos vagvok abban.

minden
iv.

hogy az orosházi kiálli 
erőnkből támogatni f »_

U) rendet
lépteiét! életbe a cukorosztásnál az 
OMME. A vidéki egyesületek cimi­
kéinek legfontosabb annyii tudni, 
hogy ezután közös rendelés alkal­
mával nem kell minden egyes mé­
hész részére Megrendelő-lap -ot 
kiállítani. Mondjuk, hogy 28 lag 300 
kg cukrot rendel, akkor a 300 
egy megrendelőlapon az egyesület 
igényli és a 28 tagról 2 példány­
ban névjegyzéket állíí ki. Az egyiket 
az OMME részére, a másikat az il­
letékes ellenőrző pénzügyőri sza­
kasz részére. Harmadik példány 
is kell. házi használatra.)

Az egyik névjegyzéket minden 
megrendelővel alá keil Íratni. Ezt 
a névjegyzéket és a megrendelő la­
pot kell beküldeni a OMME-hez az- 
eselb.cn, ha minden egyesület kü­
lön rendel. 11a együttesen rende­
lünk a Békésvármegyei Méhész- 
egyesület nevében, akkor hozzám 
keli beküldeni az aláirt névjegy­
zékei. A vármegyei egyesülői a kö­
vetkező bélen szándékozik egy fel­
vagon eleiőcukrol hozatni, ha össze­
gyűlne ez a mennyiség. Kérem az 
egyesületek elnökeik hogy jelent­
sék be hozzám szeptember 12-ig 
az igényelt mennyiségei, hogy az 
elei őcukrol nagyban megrendelhes­
sem.

A szokott pontosságot elvárom, 
hogy a cukor minél előbb itt le­
gyen.

Esküvő.
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Az „Árpád‘‘-strand vendéglő éttermeiben szombaton és vasárnap ropogós

malacsiilt • malacpörkölt
Nagy hangulatos est! Orosz Jancsi és Ungvári flli zenekara hangversenyez

Kettős szerelmi dráma történi
Gyulán

tanyáról elősietett emberek a kór­
házba vitték. A lány, akit a kór­
házban megoperáltak, túl van az 
életveszélyen. Begyó meghalt.

A megindított nyomozás adatai 
szerint a lány szülei ellenezték, 
hogy a lány Begy óhoz menjen fe­
leségül. Ez okozta a tragédiát.

Jól nézze meg mindenki,
hegy vásárlásait hol eszközli!

nyák, zoknik, kötött-, szövöttáruk, férfikalapok, gallér, nyakkendő, réti u < 
bébidolgok, illatszerek, piperecikkek, stb., stb. nagy valasz e

Salát érdekében nálunk vásároljon és gyűjtse vásárlási blokkja­
inkat, mert ez év végén vásárlásaikéi 3 százalékot visszatérítünk!

w.

Békéscsaba, Bndrássy-úl 39. (Motorkitérő mellett) 
Cégtulajdonos: Bialik Kálmán

„Merkur“ Hiteliroda könyvecskéjére 6, illetőleg 72/3 havi hitel.
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MINDEN ORION RÁD1Ó- 
^-RESKEDŐNÉL KAPHATÓK.

KIS EURÓPAVEVŐ 3 hul­
lámsávra, luxus kivitel, 
egygomb kezelés. Egyen­
áramhoz 9 33/u típus- 
jelzéssel, univerzális 
kivitelben is kapható.

Luxus szuper rádió. 
Új szerkezeti felépítés 
folytán maximális tel­
jesítmény és hangmi­
nőség. Igazi viiágve vő. 
Univerzális kivitelben 
is kapható (egyen- és 
váltóáramhoz) ORION 
955/u típusjelzéssel.

UHU®!

f¥

Csúcsteljesítményű 
nagy luxus szuper 
rádió, melyné 
kolmozást nyert a rá­
diótechnika minden 
idei újdonsága. 
Automatikus állomás- 
hangolás, óriás hang­
szóró, kettős sávszé­
lesség szabáiyozó.be- 
szédhang kapcsoló stb.

A 999.es Orion rádiónak töké­
letes elekt re gram of ónnal kom­
binált kivitele Luxus m übu­
ta r m u n k a, óriási teljesítmény#

Ősszel megindul 
a hevesi telepítés
A heves megyei Károlyi-féle bir­

tokon valószínűleg még az ősz fo­
lyamán. két és fél millió penge A el, 
Kompollt község halárában, több­
ezer holdon megindul a telepítés. 
A talaj jóminőségű. Valószínűleg új 
község keletkezik majd a telepítés 
helvén.

Csütörtökön ünnepli Békéscsaba
a sokgyermekes anyákat

A „Nádor“ szálloda földszinti 
részén tetszésszennti 

nagyságú

üzlet- 
helyiségek 
azonnal 
kiadók!

»«»»»«« t »OHMtHHtW-t f ««''»»»»IC****

Pompásan szórakozhatni 
mindenki

a MOVE faavlalldélutiniin
Ma, vasárnap délután fél 4 óra­

kor rendezi a MOVE nagy érdek­
lődéssel várt, tánccal egybekötött 
söröző- és fagylaltdélutánját a Te 
leki-utcai ev. szeretetházban.

Mindenki pompásan szórakoz­
ható a fagylaltdélutánon, mert a 
táncon, sörözésen és fagylaltozá­
son felül műsor is lesz. A kiváló 
MOVE-zenekar fog előadni több 
szép zeneszerzeményt, azonkívül 
énekszámok is lesznek.

A fagylaltdélutánra belépődíj 
nincs, egy fagylalt — vagy söradag 
50 fillér.

Beton
mesgyekarók

előirásos méretben, bármilyen meny- 
nyiségben kaphatók Gyulai-út 2
sz. alatt. Érd. az asztalosmühelyben.

— Ezen a héten az Abotoyi és Lő- j 
tiöczy gyógyszertárak tartanak éj- i 
Jeli szolgálatot. , 1

Szeptember 8-án délelőtt 11 óra­
kor a városháza nagytermében ün­
nepli Békéscsaba társadalma a Ma­
gyar Anyák Nemzetvédő Bizottsága 
által ki tűn Lelett sokgyermekes bé­
késcsabai anyákat. Erre az ünnep­
ségre meghívókat nem bocsát ki a 
Síé tani a Szövetség, hanem ezúton 
hív meg minden érdeklődőt.

Az ünnep élv műsora a követ­
kező:

Az Erzsébethelyi Dalkör ének­
száma.

Csorna Gyula polg. isk. igazgató 
beszél.

Szaval Boros Márta.
Kitüntetések és díjak kiosztása. 
A Stefánia Szövetség szeretettel 

kéri Békéscsaba társadalmi egye­
sületeit, hogy tegyék magukévá a 
sokgyermekes anyák ügyét s minél 
nagyobb számban jelenjenek meg 
ünnepségükön.

előnyöket bizlosít.
Tisztesi és altiszti kiképzésre a 

jövőben elsőbbséget biztosítanak 
azok részére, akiit 18-ik életévük 
betöltése után 6 évi időtartamú ka­
tonai szolgálatra önként jelentkez­
nek. A 6 évet szolgálók megkapják 
majd a köz- és magánszolgálatban 
való alkalmazáshoz az 1931 évi 
III. t. c. rendelkezése szerint el­
sőbbséget biztosító »Igazolvány«-!.

Mindennemű közelebbi felvilágo­
sítást dr Tamássy Károly városi al­
jegyző ad (Városháza, emelet 2-cs 
számú szoba).

Önként jeientk ezhetik katonai 
szolgálatra minden 18-ik élet­

évét betöltött fiatalember

vagy

Az illetékes hatóság közli, hogy , 
október 1-től olyan nem karpaszo- j 
mányos egyéneknek, akik a két évi 
rendes katonai szolgálaton túl még 
négy évet kívánnak szolgálni, meg­
adják azt a módot, hogy már 18-ik 
életévük betöltése után, külön en­
gedéllyel, tényleges katonai szol­
gálatra való behívásuk előtt, önként

jelentkezhessenek katonai szolgá­
latra. Tehát

minden 18-ik életévét betöltött 
fiatalember már most kérheti a 
magyar honvédség kötelékébe 

való felvételét.
A hat éves katonai szolgálat 
erkölcsi, anyagi és előléptetés-

LAKÁSBERENDEZÉS
olcsón és nagy választékban 

kedvező fizetési feltételekkel is kapható

Kopstei
bútorházban

Békéscsaba, Andrássy-út 25. Telefon 32

Eladnám 
elcserélném

Békésbut 24 sz. alatti adómentes 
4 szobás, nagy területű, sok mellék5 
épülettel biró házamat, az And- 
rássy-ut közelében, valamelyik mel­
lék utcájában fekvő kisebb házzal.

Búzát
ajánlanak fel a pécsi járás la­
kosai a Nemzeti Repülőalapra. 
Személyenként egy kilogram 
mennyiséget. A búzát vagy an­
nak árát, 20 fillért, papok, le­
venték gyűjtik össze. Otven* 
négy község van a nagy járás­
ban s most mind az ötvennégy 
községben folyik a gyűjtés, mely 
napok múlva be is fejeződik. 
Az összegyűjtött gabonát és 
pénzösszeget kerékpáros leven­
ték viszik majd Mecsekszabolcs- 
ra s ott a bányászok hősi em­
lékművének talapzatához teszik 
le. Nekik, a világháborúban el­
esett hősöknek mutatja meg öt­
vennégy község népe, hogy nem 
haltak meg hiába. Hősi csaták­
ban kiömlő vérük nem a földbe, 
hanem a vérzivatarokból haza­
került és az ifjú magyarok szi­
vébe csurgóit s ráeszméltette a 
ma magyarját arra, hogy a ha­
záért hullajtott verejték és vér 
szent és a hazáért hozott áldo­
zat jutalma a kötelességteljesítés 
mindennél boldogitóbb érzése.
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Eleget kerestek?
Higgadt, józan ésszel el sem hi­

hető, hogy van ember, aki a két 
keze munkájával keresett fillérekre, 
pengőkre a,zt mondja, hogy: elég, 
több nem kell. A világon nagyon 
kevés azoknak a száma, akik mil­
liós vagyonúkba születtek bele és 
valóban nem tudják, mit jelent a: 
még! Nem tudják, mert minden el­
képzelhető kívánságuk azonnal tel­
jesül, annyi a pénzük.

Hol vagyunk mi. magyarok ettől 
a gazdagságtól, hiszen ami érté­
künk volt, azt elrabolták tőlünk 
Trianonban. Nekünk minden ér­
ték az, amit a termékeny magyar 
földből kapunk. Éppen ezért nem 
értjük, hogy mondhatnak ilyesmit 
egyes munkások:

— Eleget kerestünk!
Azután továbbállnak s pipaszó 

mellett politizálnak és nem dolgoz­
nak.

Az emberi gyarlóságnak milyen 
mély fokára csúsztak le ezek a sze­
rencsétlenek. akik szajkó-módra ái_ 
veti ék a lelketlen, aljas felbujtók 
legújabbkeleíű jelszavát!

Kik azok a sötétben bujkáló ala­
kok. akik a nemzetfertőzésnek ezt 
a módját űzik?

Megmondjuk! Annak a nemzet­
közi elveket csámcsogó, elvakult 
és halódó szociáldemokráciának 
utolsó mohikánjai ezek. akik a fe­
jükre zuhanó romok alól kiszöktek 
és mint az ám okfutók, sebeznek 
meg néhány értelmetlen, egyszerű 
embert. Csak néhányat, mert a 
többség már régen rájött arra, hogy 
a tagsági díjak és egyéb hozzájáru­
lások nem őket szolgálják, hanem a 
»fejeseketc, a szoedem-vezetőket, 
akik javarészt zsidók és kényelmes 
életei, képviselőségeket és boldo­
gulást biztosítottak maguknak a 
munkáspénzeken.

Isten különös kegyének köszön­
hetjük, hogy az áldott magyarföld 
immár harmadik esztendeje bő 
termést adott, biztosította a gazdá­
nak a kenyeret és ezzel mindenki­
nek: kézi és szellemi munkásnak 
agyarául! Hálával tartozunk a Te­
rem tőnek a bőségért, amelynek 
eredményét láthatjuk a magyar 
élet mkiden terén.

Az őszinte hálaadás mellett azon­
ban Istentől kapott eszünkkel is 
élnünk kell. Emlékeznünk keli, 
hogy amint voltak, úgy jöhetnek 
szűk esztendők, jöhet aszály és 
megannyi megpróbál tat ás, amikor 
kevesebb lesz a búzamag és ki-

Iskolakötelesek iskoláztatását igen szigorúan ellenőrzik, 
ha azt akarja, hogy gyermeke pontosan járjon az iskolába, 
SCHIFF CijJÖt adjon a lábára !

gyasztunk el. Amiből ruha, cipő, 
csizma és a gyerekeknek cukor lesz. 
A »több -bőt gyűlhet össze a kis 
földre és házra való... ami vala­
mennyiünk célja, a biztos otthon, 
az öröm, a jobb, emberibb élet. a 
szórakozás, az egészség, a boldog­
ság! Ez a »több«!

Szorítsuk vissza odújába a kísér­
tet ként visszajáró, szédült, liétpró- 
bás alakot, aki megmételyezi lel­

künket és abban lelik öröme, hogy 
ha kárt okozhat nekünk.

A jóérzésű magyar munkásság 
szereti családját, hazáját, becsüli 
kenyeretadó gazdáját és verejtékcs 
munkájával akarja biztosítani gyer- 
gyermekeinek jövőjét ezen a sok 
vért látott magyar földön és kik 
lönbséget tud tenni a nemzetrom­
boló. hitvány uszítok és a józan, 
becsületes vezetők között!

(hortobágyi)

Főzőtanfolyamok rendezésére 
kötelezi a belügyminiszter 

a vármegyéket
A belügyminiszter körrendeletéi 

intézett valamennyi vármegyéhez a 
falusi főzőtanfolyamok rendezése 
ügyében. A rendelet értelmében 
szeptember közepétől négyhetes fő­
zőtanfolyamokai tartanak vala­
mennyi községben. A fenntartási 
költségről a törvényhatósági jóléti 
alapoknak kell gondoskod'niok. A

főzőtanfolyamokat orvosok ellenőr­
zik. A tanfolyamnak célja, hogy 
megtanítsák az egyszerűbb résztve­
vőket a helyesebb beosztásra és 
arra, hogy az egyoldalú táplálko­
zás az egészségre ártalmas, ezért 
a rendelkezésre álló élelmicikkeket 
változatos módon használják fel.

Steyr P 5.200
TYP

sebb a ken vér a mi béki-s i

5É

1,2 I. motor, 26 HP, elol-hátul lengőtengely, központi alvázkenés, 95 km. 
sebesség, 8—9 liter fogyasztás, kényelmes férőhelyek, tolható tető.

Körzet képviselet:

SUHSJDA GARAGE
Telefon 93. Békéscsaba, Őr-utca 10. jI

ság érthető is, mert sok itt a látói, 
való.

Ahogy belépünk a néprajzi osz­
tály termeibe, mindjárt a folvór 
són két szekrény ragadja mecCfp 
gyelmünkel. Tele vannak gyönyörű 
ornamenlikájú korsókkal, komaszik 
kékkel (amelyeket kereszt elések­
nél használtak a régi csabaiak és 
közöltük ködmönök. Páratlan szép­
ségű a csabai és a mezőberénvi 
köd ni ön, gyönyörű virágaival olyan, 
mint egy virágoskert.

A másik szekrényben különböző 
bokolyok (korsók), kulacsok és szil­
kék szemlélik csendben az idők 
múlását.

A folyosón négy szuszék 2(Xt— 
300 éves legősibb népbútor . ,\z
egyik néprajzi szobában virág-mo- 
tivumokkái díszített kemence beszél 
arról, hogy sok-sok évvel ezelőtt 
milyen széppé varázsolta az ember 
otthonát. A régi emberek egykori 
bútorai mind megtalálhatók itt. 
Ili büszkélkedik a mennvezeles 
ágy. a csodás, faragott bölcső, a 
rokka, a szövőszék, a cigány ková­
cs ok által készíteti fogas. A fo­
gasok egy-egy ága végén vasból ké­
szített madár bámul a látogatóra. 
Az ágynál négy faragott szék. Mi­
lyen végtelen türelem kellett kifa­
ragásukhoz. A kemence padkáján 
viasz-férfi ül, népviseletben. A 
rokka előtt viasz-menyecske, ezer­
fodros ruhában. Az ember szinte 
úgy látja, hogy élnek ezek az em­
berek. Szinte várjuk, mikor szólal 
meg már a férfi s mikor indul el 
a rokka.

A néprajzi osztály másik szobájá­
ban használati tárgyak állnak egy­
más mellett. Talán azt várják, hogy 
ez a viasz-férfi és viasz-menyecske 
hozzájuk nyúljon, kézbevegye őket. 
Pedig azok nem állnak fel helyük­
ről. Cinek csendben, szfinx-arccal 
s milsem tudnak arról, hogy a mú­
zeum látogatójának a sok gyönvö- 
rűség szemlélése közben is. ha csak 
egy pillanatra is, összeszorul a szí­
ve. mert arra gondol, hogy íme: 
a bútorok, a tárgyak kiállták az 
idők múlását, az emberek pedig, 
akik használták ezeket a bútorokat, 
eltűntek s csak egykori tárgyaikkal 
szólhatnak a ma átnuló emberéhez.

Mégt>olt 
tárgyai közöli 

múszeum.
a béRéscsabai

ossctályán
hófehér kenyerünk, amelyet a Fel­
vidéken és a Dunántúlon — ka­
lácsnak néznek az emberek.

Nyílt, egyenes, magyar emberhez 
méltó módon utasítsuk vissza a 
kábítók varázsszavait. Ne enged­
jük- hogy józan gondolkodásunk 
fölé kerekedhessenek, mert sze­
gények vagyunk, akik becsületes 
munkánkból élünk, akiknek a pénz 
kell. a több kelj! Mert a »több« 
az, ami igazán éltet. Amit nem fo-

A békéscsabai városi múzeum is­
mét megnyílt. Sok új anyagban gyö­
nyörködhetnek a látogatók. Külö­
nösen megkapó a múzeum néprajzi 
osztálya, melyet most szervezett út 
és bővített ki Linder László dr 
evangélikus lelkész, etnográfus, a 
múzeum néprajzi osztálvának ve­
zetője.

Meglátogattuk a múzeumot egy 
csöndes hétköznap délelőttjén. Az 
etnográfus iisz tele les szívesen foga­

dott bennünket és kalauzolt, o ép­
pen katalógust készített a tárgyak­
ról. A katalógus tárgyaihoz rajzol 
is illusztrált, hogy ha valamelyik 
tárgy eltűnik, könnyebben meg le­
hessen találni.

Minden etnográfiái darabnak kü­
lön sajátossága, szépsége van. Lin­
der László dr mondja, hogy a múlt 
évben tízezer látogatója volt a mú­
zeumnak. ami meglepően és ör- 
^ ende lesen sok. A nagy látogatott-

Mindent megtalál 
eg? helyen,

amire gyermekének az új tanév­
ben szüksége van !

Ifi Mörösvidák-boll
hatalmas árúrakíárraí áll az új 

tanév kezdetén a szülők 
és a tanulóifjúság szolgálatára !

Csaba Mozgó s“pUn,«d4'4’„'z„T?a.‘7 -- -tsáTap 3- v.-1- „ Napom» az «m e^s Z<SM i3 Vidáman nezhet a jovobe, ha megnézi E. Keelner világhírű regényét Hímen:

3 ember a hóban
F. Morgan • Florence Rice ® R. Young • Mary fistor • ter
Szeptember 5, 6, 7-én, hétfőn, kedden, szerdán 7, 9 órakor. Nyitott tető!

A gáláns kaland

Több Meresbedeími szakmát 
képesítéshez kötnek

A kiére s ke delem egyes ágazatainak 
képesítéshez kötése ügyében elő- 

; rehaladott tárgyalások folynak, úgy­
hogy rövidesen kiadják az erre vo­
natkozó rendelkezéseket. Az illeté­
kes tényezők egyes szakmák sür­
gető kívánságának engedve, elhatá­
rozták a kereskedelem képesítéshez 
kötéséi és a gyakorlati intézkedé­
sek az ősz folyamán megtörténnek. 
Most kerül erre sor és minden bi­
zonnyal négy szakmát kötnek egy­
előre képesítéshez. E négy szakma 
közölt lesz a fü szer kereskedelem,
a vaskereskedelem és szó van még 
két kisebb jelentőségű kereske­
delmi ágazatról is.
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HOTEL RIO
BUDAPESTÉ
a város szivében

RAGYOGÓ 
- 4g TISZTA

hideg-meleg folyóvíz

ERŐSEN
MÉRSÉKELT 1

' Arak
VII., Kürt-utca 6.
(Pátria kávéház mögött),

^ Uj hitelkeret 
akisiparosság számára

Néhány évvel ezelőtt, Fabinyi Ti­
hamér keres ke delem ügy i miniszter- 
ségv idején megindult az úgyne- 
vtveü kisipari és kiskereskedelmi 
hitelakció, amelynek keretében kis- 
i]tarosok es kiskereskedők banik- 
szvríi fedezet nélkül is 200 pen­
gőig terjedő kölcsönt kaphatnak 
nversanvag- és árubeszerzés cél­

Evekig

jár a. Lnnék a kisipari és kiskeres­
kedői kölcsönnek engedélyezhető 
összeget később felemelték 300 
pengőre.

libben az évben a Magyar Nem­
zed Bank siatu.urnának módosítása 
alkalmával intézkedés történt, hogy 
a veszteség! számlából egy tízmil­
lió hitelkeret hash lássák ki és en­
nek felhasználásával szélesebb ke­
rtiek közűii biztosítsák a kisipari 
hilvi ellátását. Min.hogy ez a tíz­
millió szintén csak veszteségi tár­
iái é-k a lap jellegével bír majd, en­
nek négyszeres, vagy ötszörös ösz- 
szege lesz kölcsön formájában ki­
helyezhető. Ebből az ősz égből nem­
esik kisebb fedezel nélküli kölcsö­
nök. h nem beruházási céloka szol­
gáló nagyobb összegek is engedé­
ly v/he: ok lesznek. Az idevonatkozó 
szabályzat és rendelet most áll elő­
készítés alatt és előrelát halói ag 
ezeknek az új típusú kölcsönöknek 
ü folyósítása még ezév folyamán 
megkezdődhetik.
hitt—fii~rii irtMiiw

díszíti 
lakását 
a fókusz

Szerezzen egyet
IFI anUUC kertészetéből 
^^^UnUdMlLGróf^sza István-u. 79. sz.

Filméi készítenek
a magyar városokról

A városok világkongresszusára, 
amely 19 libben lesz Budapesten, 
■hímet készítenek a magyar váró­
ikról. Mivel a külföldieknek nem 
l'-sz idejük és alkalmuk arra, hogy 
mindfii magyar várost meglátogas­
sak. a Magyar Városok Orszá- 

Szövetsége hangosfilmen mu- 
majd be a világkongresszus 

h'.szívevőinak a magyar városok ne- 
vf/e,ességeit és mindennapi életét.
Bacher Jolán és Debreczeny MIKIdsné

zongora-
tanításukat
Szeptember 1-én megkezdték. 

Kezdők és haladók lanllása, elő­
jelé* akadémiai vizsgákra,
Sl'Iéga. Jelentkezni lehet: 5Z®C_ 
h?nyi-u. 5. III. 3.

Felállítják a városi szegényraktárt
Békéscsaba Város évek: őta nagy 

gondol fordít a szegények ellátá­
sára. A koldusokról és szegényekről 
a város gondoskodik. A városi 
szegénygondozó hivatal végzi ezt 
a nagy gondosságot és körültekin­
tést igénylő munkát.

Most, hogy a szegények ellátása 
minél tökéletesebb legyen, mint ér­
tesülünk,

felállítják a szegénygondozó 
raktári,

melynek az a célja, hogy 
a város által segélyezetteknek

'crmeszelbeni ellátásához szük­
séges cikkeket egy helyről, 

központilag szolgáltassák ki.
A szegényraktárban főleg burgo­

nyát, káposztát, lencsét, tehát olyan 
közélelmezési cikkeket raktároznak 
el, melyek a városi kertészetben 
megteremnek.

A tervek szerint a szegényrak­
tár a mostani Lédig-félc üzlethelyi­
ségben lesz. Addig, míg ez a helyi­
ség fel nem szabadul, több helyen 
raktározzák el az élelmiszerárukat.

A szegényraktárt október 1-én ál­
lítják fel.

fi Községi Közigazgatás időszerű Kérdéséi 
a békésvármegyei jegyzők mezőberényi

közgyűlése előtt
Békés vármegye Jegyzőegyesületc 

szeptember 4-én, vasárnap reggel 
9 órai kezdettel Mez ober ény köz­
ségben tartja évi rendes közgyű­
lését. A jegyzőgyűlés, amelyet Har­
sány! László endrődi főjegyző, el­
nök hívott össze, előre felkért elő­
adók tanulmányai alapján foglal­

kozik majd a községi közigazgatás 
időszerű kérdéseivel.

Ebből az alkalomból Mczőberény 
községben, ahol a házigazdái tisz­
tet dr Temesváry Ferenc községi 
főjegyző látja el, nagy népünne­
pélyt is rendeznek, amire a Ma­
gyar Filmiroda is kilátásba be­
li elyzle le jőveleiéi.

Szeptember 11-én lesz 
Békés vármegye evangélikus 
gazdaifjúságának csabacsüdi

találkozója
A csabacsüdi ev. egyházközség 

szeptember 10- és 11-én Csahaesü- 
dön igen látogatottnak ígérkező 
konferenciákat és evangelizációs 
összejöveteleket rendez. Az egyház 
vezetősége szeptember 10-én a bá­
nyai ev. egyházkerüiet papnéi, szep­
tember 11-én pedig a kerület fel­
ügyelői részére rendez konferen­
ciákat, szeptember 11-én délután a 
békés vármegyei ev. ifjúság tartja 
meg evangelizációs összejövetelét. A 
széles körökben nagy érdeklődésre 
számot tarló konferenciák elő­
adói az egyházkerület legkiválóbb 
vezérei lesznek, akik között ott lesz 
Kovács András orosházi esperes, dr 
Lányi Márton egyházmegyei fel­
ügyelő és dr Tóth Pál országgyű­
lési képviselő, kormányfőtanácsos, 
de azonkívül az egyházkerület leg­
kiválóbb lelkészei is istentisztelet 
tartásokkal, előadásokkal szerepei­
nek. A részletes műsor szerint szep­
tember 10-én a papnék konferen­
ciáját tartják meg.

A vasúton és autóbuszon érkező 
vendégek elősző’’ istentiszteleten 
vesznek részt. A konferenciát üd­
vözli Kovács Andorné, Orosz Iván 
író és főszerkesztő alkalmi költe­
ményt mond el. Fél 10 órakor Bal- 
ezó András kondor ősi lelkész elő­
adása, fél 11 órakor Fahók Ferenc 
mezőberényi lelkész előadása, 12 
órakor közebéd. Délután 2 órakor 
Dévay László kondor ősi ianíió sza­
vai al a és Zeman Mihály íótkomlósi 
lelkész előadása. Fél 1 órakor Bo'.y- 
tvánszkv János mezőtúri lelkész

előadása. Az előadások végeztével 
a vendégek szarvasi és kondor ősi 
kijelöli szállásaikra utaznak.

Szeptember 11-én. vasárnap a fel­
ügyel ők konferenciáját és a békés­
megyei gazdaifjúság evangelizációs 
össze j öve leiéi tartják meg. Ez is 
reggel 8 órakor, istentisztelettel 
kezdődik. Az oltári szolgálatot Rult- 
kay M. Géza szén le tornyai lelkész 
végzi, prédikál Kemény Lajos bu­
dapesti főesmeres, ni. kir. kormány­
főtanácsos. A konferenciát üd­
vözli dr Plenczner Sándor, a csa­
bacsüdi egyház felügyelője. Fél 10 
órakor dr Lányi Márton egyház- 
megyei felügyelő előadása, fél 11 
órakor Benkóczy Dániel főesperes, 
m. kir. kormányfőtanácsos elő­
adása. Utána a befejező beszédei 
dr Tóth Pál m. kir. kormánvfő-
tanácsos, a kerület országgy 
képviselője mondja. 12 órakor köz­
elied. Délután a gazdaifjúság evan- 
gélizációja. Végzi vitéz Srcler Fe­
renc "kér. missziói lelkész. 3 óra­
kor dr Dar ók József várm. gazdi 
egyesületi titkár előadása, 4 órakor 
záróisleníisztelet. Végzi Cliován Jó­
zsef csabacsüdi lelkész. Prédikál: 
Solymár Pál gerendás! lelkész.

A gazdag és léleképítő tartalmú 
konferenciákra és összejövetelekre 
jelentkezéseket a csabacsüdi ev. lel­
kész! hivatal mielőbb kéri. Az eg3T- 
Iiázkerüleí csabacsüdi nagy (meg­
mozdulása minden bizonnyal gaz­
dag eredúiényeket hoz és mély nyo­
mokat hagy majd az azokon meg­
jelenők lelkében.

ŐSZI ÉS TELI
szövetkülönlegességek
HRICSOVINYI angol nöiszalon Lepény-utca 5.

raktárra érkeztek! 
Elsőosztályu munkai 

Angol, francia 
kosztüm és kabát- 
modellrajzok!

Telefon 368

ÉRTÉKES NEMESGÁZ VAN BENNE. 
E7ÉRT GAZDASÁGOSABBAN VILÁGIT. AZ
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Rémhírek
kelnek szárnyra. Különösen a 
pesti kávéházi asztalok mellől 
száll fel egy-egy rémhír. A lipót­
városi honmeniük idegessége és 
félelme szüli ezeket a közvéle­
mény nyugtalanítására nagyos al­
kalmas valótlan híreket, melyek 
futótűzként terjednek tova. A 
pesti aszfalt lovagjai mindig tud­
nak valami szenzációi, melyről 
azután kiderül, hogy valótlanság, 
nem más rémhírnél. A dolgozó 
és verejtékező magyar társadalom 
megdöbbenéssel és felháborodás­
sal értesül arról, hogy vannak 
olyanok, akiknek ügyi át szik nincs 
egyéb dolguk, mint az, hogy dú­
san terhelt pesli kávéházi aszta­
lok mellett ülve, rémhíreket költ­
senek s ezzel megbolygassák a 
lelkek egyensúlyát s olyan zavart 
idézzenek elő, melynek leple mö­
gött meghúzódva, ők zavartalanul 
folytathatják gondtalan, verejlék- 
mentes életüket. A kormány eré­
lyesen fellép ellenük s utasította 
az illetékes hatóságokat, hogy a 
rémhírek kitalálóit és terjesztőil 
szigorúan büntessék meg. Egy 
évig terjedhető fogházbüntetést 
szabnak arra, aki kikötLi a rém­
híreket és terjeszti azokat. Na­
gyon helyesen, fogházba dugják 
őket. Ott azulán elmélkedhetnek 
arról: rémhír, vagy valósága, 
hogy rács mögé kerültek?!

SÍ&3LFrankónálekét,
vetőgége!, akl jót, ölesén
akar venni. Gépssaküslet Szent István
lórZO.AEGV Kossuth-téri állomással szembea

Telefon 443.
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Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak kik felejt­

hetetlen , feleségem, édes­
anyánk, leányunk, testvé­
rünk és rokonunk

Somogyi Sándorné
szül. Szojka Mária

temetésén megjelentek és so= 
ha el nem múló fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

Ä gyászold család.

Körmöczy Illés 
békéscsabai dalköltő 

kiadja dalait
Körmöczy Illés békéscsabai dal­

költő, akinek magyaros ízű, szép 
dalai ncmcsaK Békéscsabán, hanem 
országosan is ismerlek, most kiadja 
dalait. A kiváló dalköltő számtalan 
oklevelet nyert az országos pályá­
zatokon népdal szerű, nagyon szép 
és fülbemászó dallamú dalaival, 
melyeket az egész országban éne­
kelnek. így érthető, hogy dalainak 
gyűjteményes kiadását nagy érdek­
lődéssel várják Békéscsabán és az 
ország minden részében. A d'al- 
füzet, mely igen olcsó lesz, máris 
előjegyezhető Körmöczy Illésnél, 
Békéscsabán, az erdőmérnöki hiva­
talban.

Vasárnap este van 
Bálik Endre szerzői estje

Gálik Endre fiatal békéscsabai 
dalköltő ma, vasárnap este fél 9 
órai kezdettel tartja szerzői estjét 
az Iparosszékház nagytermében. A 
tehetséges fiatal dalköltő d'aä'ait he­
lyi előadóművészek adják elő. Er­
dős Jolán, Gaburek Károly, Szlávik 
Mátyás, Szemenkár György né, 
Adamik János, Dunai Kornél ének­
számokkal, mig Purcsi Pepi kiváló 
cigányzenekara zeneszámokkal mű­
ködik közre Gálik Endre nagy ér­
deklődéssel várt szerzői estjén.

b-a--."1.- ■ -

»APOLLO«
Filmszínház. Telelőn 239. 

Vasárnap, hét!5, kedd, szerda:

Mr. Moto
nagy játszmája

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, 
vasárnap 3, 5, 7, és 9 árakor. 
Naponta az első előadás zóna.

Rendelet készül^
az egységes 
piaci helypénzről

Régi bonyodalmak kiküszöbölése 
céljából a kereskedelmi miniszté­
rium rendeletet tervez az egységes 
piaci helypénzdíj szabás bevezeté­
sére, amely a városok és községek 
lélekszáma alapján egyöntetűen 
rendezné a kérdést.

Eddig minden város és község a 
kereskedelmi minisztérium jóváha­
gyása mellett önállóan állapította 
meg a helypénzt. Ilymódon azon­
ban sokszor előnytelen döntés tör­
tént úgy a városok, mint a keres­
kedők szempontjából. Remélhető, 
hogy az egységes hely pénzdíj sza­
bás végleges rendel teremt ebben 
a kérdésben és megfelel majd a 
városok érdekeinek.

félnek, melyet a CsAK fölényes biz­
tonsággal vert meg Eleken. A va­
sutasok gyengén kezdték az új baj­
noki idényt, ez azonban nem jelenti 
azt, hogy nem végezhetik jól. A 
BTK otthon veszélyes csapat s az 
ellene elért döntetlen úgylehet szép 
eredmény volt. Erre a választ a va­
sárnapi kettős bajnoki találkozó 
megadja. A "MÁV vasárnapi ellen­
felét minden bizonnyal biztosan te­
ríti kéivállra. Érzésünk szerint 2—3 
gólkülönbséggel és biztosan győz a 
MÁV.

A Törekvésnek nehéz dolga lesz 
Mezőkovácsházán, a MTE-vel, me­
lyet a jó GyAC alig vert meg. A li­
lákat nagyszámú szurkolótábor kí­
séri el Mezőkovácsházára, hogy biz­
tassa kedvenc csapatát. Erre szük­
ség is lesz, mert a MTE ma is jó 
csapat s főleg otthon nehéz meg­
verni. A Törekvés-győzelem nagy 
siker lenne. Hisszük, hogy a lel­
kes csabai csapat ki is vívja ez6 
a győzelmet.

Azok, akik a csapatot el akarják 
kísérni, Viczián Jánosnál jelentkez­
zenek. A menettérti jegy ára 2 
pengő.

Nem veszik el a BTK pontját
Tévesen az a hir látott napvilá- 

got, hogy a csabai vasutas csapat 
megóvta a BTK ellen 1:1 arány­
ban végzett múlt vasárnapi bajnoki 
meccsét. Megállapítottuk, hogy a 
MÁV nem óvott, mivel óvása 
úgyis tárgytalan lett volna. Igaz 
ugyan, hogy a BTK játékjoga a 
múlt heti „Hivatalos Közlöny" 
szerint tartozás miatt fel volt füg­
gesztve, de tartozását a mérkőzés 
napjáig rendezte.

Talán ez adott okot a téves hir 
megjelenésére.

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND I
Érvényes 1938 június 26-tól szeptember 8-ig

É
12 45 19 15 ind. Békéscsaba „Csaba“-szálló érk. 5 55
13 10 19 40 érk. Gyula városháza ind 5 30

* A beíralások a zeneiskolába 
még tartanak. B>eíralási díj nincs.
A hiegiedűtanításí Környey László,
a Budapesti Népopera volt első he­
gedűse végzi. Bővebbet a zeneisko­
lában, Andrássy-út 28. Gyöngyösi 
Gusztáv áll. eng. zeneisk. igazgató.

Sport
Mind a három békéscsabai 

futballcsapat pályára lép vasárnap
Vasárnap mind a három békés­

csabai futballcsapat pályára lép, 
hogy megküzdjön a bajnoki pon­
tokért.

Békéscsabán
kettős bajnoki mérkőzés lesz,

mert a CsAK és a MÁV a Réihy- 
ulcai sporttelepen mérkőzik.

A CsAK ellenfele a jóképességű 
batlonvai csapat, a BTK, mely a 
múlt vasárnap, nagy meglepetésre, 
pontot rabolt el a MÁV-tól. A fél I 
3 órakor sorra kerülő mérkőzésre i 
a CsAK Eleken győztes csapatával j 
áll ki. A kék-fehér csapat hívei bíz­
nak a csabai sikerben. A mi jóslai- 
lunk 3—4 gólos CsAK-győzelem.

A MÁV azt az ETC-t kapja ellen-

8 20 
8 50

11 00 
10 25

x
13 20
14 14
14 55
15 30

) Békéscsaba—Gyula
15 ind. Békéscsaba „Csaba“-szálló ér 
40 érk. Gyula városháza ii

o Június 4-től szombaton és ünnep előtti hétköznap közlekedik. 
+ Június 5-től vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Menetjegy: P 1.10 — Menettértijegy: P 1.90
+ Békéscsaba—Ssazvas—őcsSd

18 30 ind. Békéscsaba „Csaba'l-szálló érk. 818
19 18 érk. Kondoros ind. 7 29
20 02 érk. Szarvas ind. 6 45
20 40 érk. Öcsöd ind. 610

13 10 
12 40

Menetjegy
Menettértijegy

Kondorosra P
P

2'20.
3’8ö

Szarvasra 3*40
5-50

Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdásstoboszlő—Debrecen

_ ;nd. Békéscsaba MÁV p. u. érk. — 18 05 21 25
6 00 13 20 ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. 8 10 18 00 2120
6 17 13 37 érk. Békés ind. 7 53 17 43 21 03
6 35 13 55 érk. Mezőberény ind. 7 35 17 25 20 45
7 22 1441 érk. Szeghalom p. u. ind. 6 48 16 38 19 58
7 53 15 05 érk. Füzesgyarmat ind. 6 22 16 10 19 30
8 40 ■ — érk. Püspökladány Rákóczi sz. ind. — 15 23 18 43
9 19 — érk. Hajdúszoboszló ind. — 14 45 18 05
9 55 — érk. Debrecen „Arany Bika" sz. ind. — 14 10 17 30
így • , Békésre P T—, Mezőberénybe P 1*50 Szeghalomra P 3 20

Menettértijegy . 
Menetjegy . .
Menettértijegy.

„ — , P 2-50 . P 5-50
Füzesgyarmatra P 3‘80, H,-szobra P ó"30 Debrecenbe P 7*50 

_ P6-70 „ PH*— „ P13-—
.«íElmarad a „Három város* 

úszúverseoy
Eredetileg július 17 én kellett 

volna megrendezni a „Három vá- 
ros" versenyt. Mint ismeretes, ez 
azonban elmaradt.

A CsUE ma szerette volna meg­
rendezni a korábbról elmaradt 
úszóversenyt a szentesi úszók be­
kapcsolódásával. Azonban ez a 
verseny is elmarad, mert sem 
Gyula, sem Szarvas, sem Szentes 
úszói nem jelennek meg a verse­
nyen.

így a CsUE ma tehetségkutató 
versenyt rendez (Üszónap), melyen 
minden úsznitudó résztvehet. Min­
den induló „Emléklapot" kap. Be­
lépődíj nincs.

-Ssoghalom—Bereítyéajlalu x
— ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 18 05

6 00 ind. Békéscsaba „Csaba'-szálló
7 22 érk. Szeghalom p. a.
8 57 érk. Berettyóújfalu p. u.
9 03 érk. Berettyóújfalu községháza

érk. 18 00 
ind. 16 38 
Ind. 14 00 
ind. 13 50

érk. 
20 44 
19 11 
19 05

Békémcmaba-Gyala-Kélegybáam-Kiekr
12 45 ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. 1100
13 20 ind. Gyula városháza érk. 7 45
13 55 érk. Kétegybáza p. a. ind. 7 10
14 25 érk. Elek ind. 6 40

Békéscsaba—Dobos
Június 19-től szept 4-ig csak szerdán és szombaton közi.

t. 7 32 161 
t. 7 27 161 
i. 7 00 15|

16107 
02 
35

— 12 39 ind. Békéscsaba pu. érk.
6 25 13 20 ind, Békéscsaba „Csaba" szálló érk.
6 52 13 47 érk. Doboz községháza ind.

x = Csak hétköznap, + = csak vasárnap és ünnepnap'közlekedik.

Felvilágosítások a MÁVAUT. Kirendeltségnél Békéscsaba, 11., Ferenc József-téri2
Telefon 2—33 J

Dr Godán Ferenc-íéle új

darázsfogó
Ma a legkitűnőbb fogó darazsakra, 

legyekre, még svábbogarakra is. ; 
Ára a kicsinek 3, a nagynak 3‘50,P] 

Megrendelhető:
Körösvidék- boltban

Békéscsabán

núató
A rádió vasárnapi műsora:

9.30: Hírek. 10: Egyházi ének és 
szenlbcszcd. 11.15: Evangélikus is­
tentisztelet. 12.30: Országos Csoko­
nai Dalosünnep Debrecenből. 1.05: 
Zenekar hangverseny. 2: Hangle­
mezek. 3: Mezőgazdasági előadás. 
3.45: A 2. honvédgyalogezred zene­
kara. 4.30: Nyugtalan idők. nyu­
godt nevelés. Imre Sándor elei- 
adása. 5: Delly Rózsi énekel. 5.30: 
»Egy királynő szerelme. Gulácsv 
Irén elbeszélése. 5.55: Heimlich La­
jos zongorázik. 6.30: Részletek a 

i magyar - amerikai úszómérkőzés- 
; 7: Magyari Imre és cigányzenekara.
I 8: Sport eredmények. 8.10: A há~ 
í rom testőr. < Vígjáték. 9.35: Hírek,
! 10: Tánclemezek. 11: A rádió sza- 
. Ionzenekara. — Rudapesí II.: 11:
; Az Országos Csokonai Dalosünnep 
! Debrecenből. 3: A 2. honvédgyalog- 
I ezred zenekara. 6.35: Magyar! Imre 
I és cigányzenekara. 7: Dobák Fe- 
i rcnc előadása. 7.30: Felolvasás. 8.10: 
i Hírek. 8.30: Hanglemezek.t ___

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangszó, 
12.05: Suki Tóni és cigányzenekara 
1.30: Rendőrzenekar. 4.15: A rádió 
diákfélórája. 5: Nagy Olivér mes­
terit armóniumon játszik. 5.30: A 
ruházkodás. Somogyi Béla elő­
adása. 6: Sallak Pál énekel. 6.35: 
Hadász Gábor előadása hangleme- 

: zekkel a Napkirály születésének 
300-ik évfordulóján. 7.15: Hírek 
szlovák nyelven. 7.20: Táncleme­
zek. 8.25: Hírek. 8.45: Bura Sándor 
cigányzenekara muzsikál. 9.50: Ze­
nekari hangverseny. 11: Hírek an­
gol és francia nyelven. 11.10: Jazz. 
— Budapest II.: 7.25: G. Réíhy Pál 
sakkelőadása. 7.55: Rabinovszky 
Marius elbeszélése. 8.25: Hangle­
mezek. 9.30: Hírek.

FlailÁ központiban Haan-u.
Lidii A 3 aagy porta, sok épülettel. 
Andrássy-ut közelében 3 szobás, fürdőszo­
bás, adómentességgel Körösparton 5 szobás 
konfortos. Olcsó &úxaK Hal-utca 7. 
félház. Adómentes QdzaK Pozso- 
nyi-u, 26., 28. Levente-u. 1. Bartóky-u. 3. 
Gyár-u. 15., 23. Bessenyei-u. 35. 2 szobás, 
MiteSSátb-U. 53. 3 üzlethelyiséggel, 
2 szobás lakással. Mikes u. 2. részletre, 
Corvin- u. 25. félház, 1000 P. Prónav u. 7 
nagyobb gazdaház. Mikes-u. 11. 3 szobás, 
jókarban. Trefort-u. 7. sok épületei, olcsón. 
Csányi-u 1. üzletház. Reviczky-u 9., olcsó' 
áron. Povázsay u. 5. sz. amentes uriház Illés- 
házi-u. 2/1. Orosházi-u. 43. üzletház. 
Csillag u.l2. 1 szobás kis ház. Ezeken ki»ü 
minden kerületben. Körös-parton jó he­
lyen 3 szobás, fürdőszobás, adómentes tégle 
uriház, olcsón, 12.500 pengőért.
Flsilldí J okta tanyával a Körétben. 
LidiiU okta szántó a Nagyrétben. 5 és 
10 hold Nagymegytren. 28 holdas I. oszt. 
prima birtok tanyával, átvehető dollárral 
városhoz közel. 160 hold Békésmegyében 
kövesut mellett, községhez közel, holdja 
5C0 P. Kiadó 32 Qoidaa tanyás- 
bírtok: a békési határban. Eladó 
holdas gyümölcsös. 12 kenderföld, köze f 
nagy tanyával. 9 hold Fürjesen, ^oros- 
gyánban 2 hold, kövesut mellett. Komádr- 
ban 25 hold tanyával. Bővebbe;

Gubicza István
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éclgyalog- 
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>bák Fe- 
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A rádió 
vér mes- 
5.30: A 
>éla elő­
jel. 6.35: 
a ngl eme­
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i: Hírek 
ánclcme- 
\ Sándor 
9.50: Ze- 
[írvk an- 
10: Jazz 
éihy Pál 
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m-u.
ülettel. 
döszc- 
szobás 
utca 7. 
Pozso- 
y-u. 3.
izobás,, 
séggel, 
szletre* 
y-u. 7-
izobás,
olcsón.
, olcsó 
5. Illés- 
Jetház.
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s tégla
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fisrétben. 4- 
[étben. 5 és 
Idas I. oszt. 

dollárral,
Ismegyében
{zel, holdja
Itanyda- 

lladó 1
közel, 

len. Boros- 
[t. Komádi- 

Bővebbet

■föld,

vau
Iájában 
20. szám

*************

izont
zdte!
[elvesz-
***********

unnázium-
itják meg. 
eletek dél­
ek, a tan­
yakor lesz. 
imber 10 én 
ük.
Nöegy esület
nem sx-ep- I 
ön. kedden mel'

* hitesebb embereknél, akik gyak­
ran fel vannak fúvódva« úgy az al- 
hasi pangást, mint az emésztés reny- 
heséoét egy-egy pohár természetes 
Ferenc József« lces erű víz rend­

szerint hamar mérsékli, a rekesz­
izom emelkedését csökkenti és a 
magas vérnyomást leszállítja. Kér­
dezze meg orvosát.

— Szüreti láncmulatság a Mun- 
kásnlth ónban. Szép lem ben 10-én, 
szombaton esie nagy szüreti lánc- 
nuilalság lesz a Munkásotthonban.

— A Nemzeti Munkaközponi 
földmunkás szakmai csoportja 1-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor fontos 
ügyben tagériekezletel tart. a szer­
vezel hivatalos helyiségében. Pon­
tos megjelenési kér az Elnökség.

— Leventék ügyeimébe. Az 
oktátások szeptember 4-én, ma, va­
sárnap megkezdődnek. Minden le 
vente reggel 7 órakor köteles ok­
tatójánál foglalkozásra jelentkezni.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen jó férjem, illetve 
drága jó apánk, temetésén 
részvétükkel felkerestek, va= 
lamint a város tűzoltóságá­
nak hálás köszönetünket fe­
jezzük ki.

özv. Filipinyi Mihályné, 
fia és menye.

j cserépkályhát Dudás Endre
cserépkályhástól Békéscsaba, I., Bánát-utca 1.

* A Cüdrau csokohádégyár Rl. ke­
res jé)megjelenésü. fiatalabb, kész-

Felsövégi Tehén­
legeltető Társulat

szeptember hó 5-én délelőtt^ 8 
órakor a gyulai kövesút mentén 

jobbról

heretermését
nyilasonként árverés utján 

készpénzfizetés mellett eladja.
ELNÖKSÉG.

Elad»
Békéscsabán, kedvező fizetési fel­
tételekkel: Andrássy-út 30 sz. alatti , —- , Árpádgor L és Gyóni ;Géza-u. 20. 
üzíetház, a hozzátartozó hatszobas CTÍmi1 *iad<s. 
lakással; Tompa=u. 2/t. sz. alatti,
Telekym. 22. sz. alatti és Forgách- 
u. 5. sz. alatti lakóházak; Telep-ut* 
cában egy házhely, Orosházi-úton 

hét házhely. Feltételek: 
a Békésmegyei Általános Taka­
rékpénztár Részvénytársaságnál

Eladó ajtó, ablakok, karnisok, veranda abla­
kok. 11., Andrássy-ut 85.
Nagyrétben, Bielik Jánosné féle földből 5 
okta, Soproayon 6 kishold Liker-féle föld­
ből eladó. Bővebbet V., Bessenyei u. 16.

Prónay-u. 4 sz. családi ház eladó, benne tá­
gas lakrész, nagy kerttel. Felvilágosítást 
nyújt dr Weisz Frigyes ügyvéd.

Butomélküli szoba kiadó intelligens magá­
nos nőnek. VI., Berzsenyi-u. 9.

Az 5. HÓK pkh. vmk. gh. szalmát keres 
megvételre. Eladásra ajánlók ajánlataikat 
mindennap délelőtt 8 órától 12 óráig szóbe­
lileg a gyalogsági laktanyában megtehetik^

Jókai u. 8 sz. ház és 5 hold Telekgerendá­
son eladó. Érdeklődni ugyanott.

Nagyrétben 2 okta, 1 okta és egy hasas­
koca eladó, Érdeklődni 111., Szent Imre-u. 10

npróhiwpeiések
Sa TO U ÜK letQáX jövedelmező négv 
lakással családi okokból eladó IV., József 
utca 1. ___
Eladó adómentes ház kedvező fizetési fel­
tételekkel VI, Ady Endre u. 37.

111., Tolnai u. 
eladó.

20. -számú adómentes &ÚX

do
nyitva
nap, szerda 
’lelőtt férfi, 
ken nőínap, 
lárnap dél- 
486 Iszap , 

Régi árak.
yi Evangé-
ma, vasár- 
Erzsébethe- 
on“ vendég- 
nccal egybe­

rendez, a: 
ezúton sze- 

aáezőség.
a „K?S-
glö!

küldeni.

Korcsma- 
megnyitási 
ünnepély 
sxept. lO-én

megyeien
a KUAJCSÓ 
Korcsmában

pénz' óvadékkal randiéikező hölgyet,
'békéscsabai fiókja veze'.ésére. Szc-

címere Jzabella-mca 88 kérjük ne- ..................................................... .------- -
Különbejáratu bútorozott szoba kiadó. IV., 
Áchim-u. 4.
Tisztelettel felhívom an é. közönség szíves 
figyelmét, hogy Szöllő u. 33. sz. alatt korcs­
mát nyitottam. Elsőrendű italok öles"» áron 
kaphatók. F. hó 10-én, jövő szombaton nagy 
disznótoros vacsora. Kitűnő ételek, eisO- 
rangu cigányzene.
£// tetős cserepes ház, nagy Singer 
varrógép eladó a járásbirósági fogháznál.

Olasz leghorn tyuk eladó Gróf Tisza István­
ul 20 ...........................
Szarvasi kövesül mellett 8 hold kiadó, 
Nagyrétben Köröspart mellett 1 okta kiadó, 
IV., Gellért u. 8 számú ház eladó.

se-

számú ház eladó.
Nagyobb mennyiségű szárizék eladó. Gaj­
dács, Kanálisi-dűlő 2124.
H hold tanyával Mezőmegyeren haszon­
bérbe kiadó. Érdeklődni 11., Ferenc József- 
tér 11. __
Telekgerendáson 10 és fél hold bérbeadó, 
egy ház eladó. Bővebbet 1., Vajda-u. 4.
(Thónapos fajtiszta komondor-kölyök eladó. 
Liszt u. 8.
Gerendáson 8 hold eladó Gyurkó kovács 
mellett. Érdeklődni Arany-u. 12.
Egy jiltejelő hasastehén, hat drb tinóborju 
eladó. Nangyrét, tanya 2165. Bajcsi féle ta­
nya, Gyulai-ut mellett. __
Kereken, a városhoz közel, 4 hold tanyával, 
Fényesen kertészetre alkalmas fél hold el­
adó. Érdeklődni Fényesen, 2010. tsz. alatt.

Nagymegyeren kővesuthoz közel másfélhold 
eladó. Érdeklődni Achim-u 7. ______ _
Különbejáratu utcai butoroxott 
sxoba kiadó VI., Thurzó-u. 20.______ _

HáX eladó Kastélyi-szőlők 2063. _____

Eladó 100-as „Csepel" motorMe- 
rékpár V., Boczkó-u. 42.

Bútoroxott sxoba Kiadó Lepény
utca 3 _____ ____
Kb. 3 vagon buxaaxalma eladó kö­
vesül mellett. Bővebbet Szemere-u. 10.____

Kisréiben egy okta herefőid eladó 
Hajnal utca 8. Ugyanott 40 q hereszéna 
eladó. _______
Eladó 35 darab 10 hónapos átvé­
szelt és fvartalanitott mangolica Süldő 
111, Csillag-u. 1. ‘ _______
Bérbeadó Gerendáson csorvási kövesutnál 
3 és félhold szántó. Érdeklődni Batthyány- 
utca 1.
5 éves borfastet}én eladó Nagy­
rét 2158 tsz. Reczei Györgynél. _____

1., Z»ilinszky-u. 43 számú báx eladó vagy 
bérbeadó. Bővebbet Zsilinszky-u. 21. _____

Sagymegyeren 57 kishold felesbe 
kiadó. Érdeklődni Gutenberg-u. 19 alatt.

KétsXObáS utcai 
utca 26.

lakás kiadó Corvin

Fgysxobás
Ludvigh-u. 1.

laKds Kiadó V.,

Diákokat teljes ellátásra felveszek 
1., Szemere u. 2. ____

Egy ígáskocsi lószerszámmal és vasborona 
eladó V, Mikes-u. 9. ____
Mindenes* azonnali belépésre keresek 
Wlassics u 4. _____
Komplett háló. ebédlő és egyéb bUÍOFOK 
eladóK Széchenyi-u. 5 1. 2.

Fürjesen 11 hold jó tanyával bérbeadó 
1, Bánát-u. 9.

kezdődőit.
teßei mln- 
Q«y-u. 26. 
}Ö*szíánc !
Te. hét- 

Irányi-utcai 
tábort tart. 

otelező. Ve*

Használt női ös férfikerékpárok, 3 drb 
gédmotoros kerékpár olcsón eladók Szenté­
nél Gróf Tisza István-ut 28.
Alighasznált vízmentes ponyva és 50 kg os 
mérleg eladó Liszt-u. 8.
Központban különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó Eötvös u. 2. ...................
A várostól 2 km-re a békési kövesüt. mel­
lett Kisrét 2/1 sz. tanya 3 okta földdel 
eladó. Érdeklődni Haán u. 12.

5 drb 7 hetes berkshir keresztezésü ma­
lac eladó Prónay u. 9.

. He7elejtő‘kombináció, MÁV, Hofherr fiatal 
í garnitúrák darabonként is eladók, esetleg 

Eladó íöldeks j cserélek. Mcliskő, Berényi ut 24.
24 kishold tanyával Kamuion ! ^"r^fi'^irels hold'kr.ebb 'patce'.lák- 
16 kishold kövesül és vasút me lett , Pró„iy.„. 65.
8 kishold vasút mellett Telet J
5 klshofd'" köröspart mellett. I hétfőn 11.. Széchenyi n. 5. 1. «Uh---------

Csorváson a Wenckh.ei.ni Maliid 
grófnő birtokából még

60 kishold kitűnő 
szántóföld kis par­

cellákban is eladó.
Eladási feltételek megtudhatók 

Békéscsabán t
a Békesmegyei Általános Taka- j 
réknénztár Részvénytársaságnál j

Szerdán elveszett notesz értékes iratokkal. 
Kérem a megtalálót. Kisrét 50/4. tszám alá 
vigye, hol itb jutalomban részesül.
Diákokat vagy diákleányokat vállalok. Szé- 
csenyi utca 5. 11. 2. ajtó. _____
Negyedest keres tanyára Gazsó Pál. Jelent­
kezni Fényesen 1940/a. sz. alatt.
Modern hálószobák, konyhabútor és székek 
az asztalosnál kaphatók. Illésházi utca 2/1.

Elszegényedett középkorú uriasszony keres 
háztartási állást magánosnál. Szerényebb 
fizetéssel jó bánásmódot kér. Cím a kiadóban.

Fajtiszta”"vála sztott berkshirei malacok és 
Gerendáson 10 hold föld eladó. Bővebbet 
Gy^ni Géza u 18
Diákleányt teljes ellátással felveszek köz­
pontban. Cím a kiadóban.
Egy okta föld és törek eladó fÉrdeklödni 
Zsíros Györgynél, Nagyrét 23%._sz. alatt.

Vandháton 25 okta felesbe kiadó. I. kér., 
Aradi-u 6.

Sxép utcai laKds kiadó VI., Gyulai 
ut 10.
Eladó három méteres müttdgya- 
»górógép IV., Berényi-ut 7.

1., Kastély u. 15 számú ^dx eladó.
Egy SXOba-KonyÖáS lakás taka­
rításért kiadó Csokonay-u. 10.
Vályogtégla minden mennyiségben 
kapható Kojnok téglaégetőtelepén. UUXO- 
szalmát minden mennyiségben vásá­
rolok. ____
5 éves gyermek mellé keresek képzett, 
gyakorlattal rendelkező ncvelőnöt. Cim 
a kiadóban, ___
Kifutói felvessek Liszt u. 8.

Egy bődön dlsxnózslT eladó VI., 
Degré u. 8.

Fráter Sándor müköszőrüs 
Békéscsaba, gyümölcspiac.

Eladó viselt sötétkék diáKŐltŐnyf fe­
kete csixmanadrdg Puskás Sándor 
szabónál Prónay-u. 24.

20 q Qasábfa eladó V., Frank’in-h. 27

Egy pénzszekrényt keresek megvételre. Cim 
a kiadóban

3 szobából álló komfortos lakat a varos 
legforgalmasabb helyén október elsejére ki­
adó. Cim a kiadóban.

Betegség miatt eladó 6 os magánjáró 7 lég­
kőrös Hofherr gőzkazán 42 colos Marschall 
cséplővel. Külön is eladó. Czeizlmger János j 
Békésföldvár, Kamuikért. 5U_ 3 pedálos modern kereszthuros zongora
Kis'r«ben'2 Öku'ÍMd'‘'b7rbead5 111., Szent eledő Vincze Ernőnél Urszin., Dezső.é-

1 utca 11.

Már 3SO-ÍŐ1 jóminőségü vekkerórák 
kaphatók Dénes órásnál Szert I tván-tér 18

László u. 1.

Egy darab 2 és félméteres pUldt el­
adó Damjanich u. 3.
Vennék 1—2 szekrény, 1 nagy asztalt 
székekkel. Cim Aulich-u. 19.

Tanulót felvesx a Fekete sü­
töde. _________________________

Érdek-

Wveszünk.
Segszövő-
«4U43.

6 kishold Felsőnyomáson

Eladó házak:
Nagy Sándor-utcában szép gyümöl* 
esőssel, Zöldfa, Bem, Ludvigh, Bar* 
tóky, Reviczky, Kölcsey, Gyón, Lg- 
ressy-utcákban kedvező fizetési té­
tételekkel házak, Orosházi utón 3UU 

□ öles szép telek. Bővebbet:

Bagyinka György
eng. ingatlanközvetítő

Kisgazdák Egylete. Telefon 299.

í ~Szöllő utca 51. a. uj háromszobás lakás 
előszobás, fürdőszoba kiadó. ............ _____

Utcai lakás mellékhelyiségekkel szeptember
15-től kiadó. Bővebbet 111, Rákóczi-u. 22.

Fényesen 6 hold tanyával eladó. Telep-u. 13^

Mezőberény, Tarcsai-ut II. szám alatt go­
lyóscsapágy eladó. ___ _____________

Egyévi gyakorlattal sígédleányt felveszek 
Hajdú-szalon Haán u. 14. ^ ............ ....... __
Kisrétben 2 okta SXdntÓ haszonbérbe 
Kiadó IV., Gellért u. 23. ^_____

Fehér elösxobafal eladó.
lődni Vi., Ady Endre u. 14.

Eladó Kereken 1 és félhold 
lődni 1889 tanyaszám.

föld.

Érdek-

Fgysxobás udvari laKds Kiadó
Hoavéd-u. 41. _________
2 drb őixottsertés eladó VI., 
Aulich-u. 13.Eladó 1, Virág u 3. az. cserepes ház. Há- .............

rom szoba, istálló. Kövesül a kapuig. EUidó mezőgazdasági szerszámok jó
Bor/a^éeeneÜd6dSS«2BQ te. I heréit lé. Érdeklődni Lizám. 33.

igás

Egyszoba, konyhás, speizo, laKds, kü­
lönbejáratu utcai bútorozott sxoba 
kiadó, i937-es SaC^S segédmotor, szenes
vasKdlyfpdK, csillár oK eladók 
IV., Gutenberg-n. 7.

TeleKgerendüSOn Trippe Jánosnál 
990 tanyaszám alatt 21 és félhold föld ta­
nyával bérbeadó. Érdeklődni 1., Ujkigyósi 
utca 5.

Eladó egy mély alighasznált fe Qiér
baKocsl Irányi-u. 5.

ba-

Vandháton 32 okta bérbeadó, Gyulaszabad- 
kán 6 hold eladó. Érdeklődni Gyulai-ut 7/3
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KÖRÖSVIDÉK Békéscsaba, 1038 szepiviiibi'r 4

A VILÁG LEGNAGYOBB..UTAZÓ ÁLLAT­
SEREGLETE JÖN Békéscsabára a

4 árbocos legnagyobb és legszebb cirkuszával!
Exotikus revüszerű felvonulás ÍOO szereplővel!
—~—---- --- ----------- *

Megnyitó díszelőadás 
szeptember 7-én,

szerdán este 
8 órakor
a Nagysziktéren!
Olivetlen nézze meg, ilyet még nem látóit

Feles juhászt keresek több évre 100—150 
drb fésűs anyabirkával. Jó legelő, lakás biz­
tosítva. Értekezni lehet Nagyszénáson, Er- 
parti major. Levélcím: Postafiók 11. 4484

Eladó nagyobbmennyiségü bontásból lekerült 
fedélléc és 10.000 hódfarkú cserép jutányos 
áron. Darabos András, Kastély-utca 16.

Eladó 2 hold föld Mezőmegyeren. Bővebbet 
111., Mokrí u. 6.November 1-re a IV. vagy a 111. 

kerületben 2 szobás lakást keresek.
Berényi-út 27 sz. 4595 I Szép nagy alkovos udvari szoba, kiskony-

Bővebbet a Békés Csabai takarékpénztár Eladó Nagyrétben 2 okta föld, Köröspart 
egyesületnél 4923 | közelében. Érdeklődni Nagyrét, 2317/1.

Kisrétben 3 és 6 okta több évre is bérbe­
adó. Érdeklődni Földvári n. 23.

Kiadó tanya Kisrétben. Eladó használt kordé 
és Jorgshirei koca malacokkal. Jókai-u. 30.

Szövőszék, antik Biedermayer garnitúra, 2 
keményfaszekrény, mángorló, moaóteknő, 
üvegek eladók. Deék-u. 10. fdsz.

Két jócsaládból való diákfiut teljes ellátásra 
felvesz uricsalád. Cim a kiadóban. 4633

Kistabán-utca 13. számú ház eladó. Meg­
tekinthető délutánonként 3—5 óra között.

4752
A Békéscsabai Gyorsíró és Gépiróiskolában 
(Ferenc József-tér 1., emelet) a beiratások 
szeptember 1 én kezdődnek.

Diákokat vagy kvártélyosokat teljes ellátásra 
felveszek IV Hajnal-u. 8.

Kisrétben egy okta eladó. Érdeklődni 
Berényi-nt 79 alatt, mely ház is eladó.

Egy közelellős és egy fiatal bőtejü tehén 
eladó Zsilinszky u. 41. Ugyanott alighasznált 
szijjistrángcs szerszám francia hajtószárral 
olcsón eladó.

SarokQdz
Honvéd u. 34.

nagy telekkel eladó

áaiom mellett 20—25 hold bérbeadó és hái farrMi kÖTe.ul mellet 5 hold eladó. Ér- 
bold alsö.égi legeld eladó. Érdeklódn- dekl6dM 1V- 21 ■rom

dr Brüller Endre ügyvédnél Munkácsy Mi- 
hály-utca, Békéscsaba.

JómenetelU gumijavitóüzem eladó, 
esetleg bérbe kiadó. Érdeklődni dr Gönczy 
ügyvédnél.

Hárompedálos rövid külföldi zongora 
teljesen jókarban eladó. Gyula. Megyeház­
utca 7 szám.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett a 
W etter-utca 13 sz. ház. Felvilágosítást nyújt 
dr Orosz István ügyvéd. Ferenc József-tér 
2 sz.

Kisrétben két okta bérbe kiadó, széna eladó.
1., Cél-u. 4.

Egy borbélysegédet és egy tanulót 
felveszek. Rieger, Baross- u. 5.

jeladó 5 kishold Fürjesen tanya 1559/1. 
Érdeklődni ugyanott.

Jókarbanlevő fekete fedeles filntó eladó 
Jókai-u. 13.

Eladó ebédlő, zongorátok, uj vasutassapka, 
kuglibábok, golyók Reviczky-u. 4. Cilinder, 
férfifelöltő Ferenc József tér 17 Bankóéknál.

Eladó háromszobás ház nagy gyümölcsös 
kerttel és egy generáljavitott áramvonalas 
503 Fiat autó közel az állomáshoz V., Oros­
házi ut 3.Elköltözés miatt Mikszáth-utca 22. száma 

villaszerű ház szép gyümölcsössel és disz-
_k_e5“el e^ació- 4960 j Sopronyon Tadanai-féle földből 9 hold eladó.
p. j , 7 ............. Érdeklődni Gubis János fuvarosnál szarvasi
tladó réz gyermekágy, Íróasztal, egy nagy- , úti homokbányánál vagy Sarkantyú-utca 1 
asztal. Prónay-utca lt. alatt. alatt. Ugyanott fejősteűén eladó.

vasüzlete
Nagyrétben, Gyulai-út mentén, a második 
dűlőben 3 okta föld eladó. Érdeklődni Fé­
nyes tanya 2042, Salát Pálnál.

Gyógyszer tárba kifutófiút felvesz 
Varga gyógyszerész. VI., Deák utca l/a.

1/2 kg. Meinl kakaó pengő 1.40 a 
Mignon cukorkaüzletben.

Jómegjelenésü, megbízható leány kisxol- 
gálóleúnynak ajánlkozik. Cim
a kiadóban.

Szilvacefre, k. b. 12 q. eladó.
Felsőkörös-sor 67. Povázsay Gusztávnál.

I Schillingen
mindig szolid

mindig előzékeny
mindig OlCSOa

VI,, Ady Endre-u. 
azonnalra kiadó.

számú egész ház

Eladó 17 soros vetőgép jókarbanlévó eladó.
11., Gyóni Géza utca 7.Jó fejőstehén eladó, kertésztanuló felvétet k.

Mezőgazdasági Népiskola, Vandháti-út 3.
ZÓ-S^hÍd--m-eU-ett:...................... I Andrássy-ut 77. sz. ház (Fehér Flóris ke-
Nagymegyeren 31 hold föld haszen- ^yérgyár) sok üzlethelyiséggel, valamint Fe­
hérbe kiadó. Bővebbet VI, Árpádsor 40. , kővesut mellett (Zabórán
................................................ -....... P........... . . Mátyás földiéből 12 kishold szántóföld el-
5 szobás lakás szeptember 1-re, 3 szobás 
akás október 1-re kiadó Wlassics-u. 5. —

Eladó használt Fiát íopollnó kitűnő 
állapotban. Suhajda garázsban. 4137

Azonnal eladó ház telekkel Oroí- 
házi-ut 37 szám. Érdeklődni ugyanott. 4231

Uj oldalas kocsi eladó 
ut 38,

Matusiknál Bérén n 
442J

Mézet, mákot legmagasabb napiáron 
vásárolunk. Atlas, Jókai-utca 2. 4467

Tanulót felvesx
Ferenc József tér 28.

Pláger sütöde.

Menyasszonyi bútorok Zsíros 
bútor raktárában jutányosán kaphatók IV., 
Harruckern utca 4 (Békési utón) és Hajnal 
utca 5 alatt. 4693

Eladó egy benzinmotor cirokhuzóval. Tóth 
gépész, Nagybánhegyes, (Csanádm.) 4979

Telekgerendáson négy és fél hold haszon­
bérbe kiadó. Érdeklődni Achim-u. 17.

Keresek rendes mindenes szakácsnőt vi­
dékre. Andrássy-ut 36. sarok.

Kifutó fiút azonnali belépésre felveszünk. 
Rotter, Katolikus bérpalota.

adó. Megbízott Knyihár ügyvéd, Békés- 
csaba. 4905

Elegánsan bútorozott szoba különbejárattal 
kiadó. Felsőkörös-sor 9. 49O6

Kerékpározó kifutó felvétetik. Négykerekű 
teher kiskocsit veszünk. Kupfer és Schwarcz, 
Andrássy-ut 15.

Bejárónőt azonnal alkalmazok. VI., Szilágyi 
Desző-utca 9.

A békési tanyákon, a békéscsaba— kondo­
rai hármashatár közelében 24, esetleg 30 
kishold, a békésföldvári állomás közelében 
a soványháti soron 27 kishold föld eladó. 
Értekezni lehet Békései, 11., Irányi Dániel- 
utca 1. szám.

Ügyes fiút tanulónak felvesx
Gyucha füszerüzlet Ujkigyósi-ut 13.

Különbé Járatú szoba bútorozva vagy 
üresen kiadó Prónay-u. 31.

Használt aszialsparf>crdt ol­
csón eladó Gyulai-ut 7/2.

Kisrétben 19 okta bérbeadó. Érdek­
lődni IV., Földvári u. 16.

1 kazal árpaszalmával kevert Qeresxé• 
na eladó 1„ Kastély-u. 17.

IV., Hajnal u. 26 számú ház és egy oldal 
téli vágású szalonna eladó.

Traktorral bér szántást vál­
lalok. 111., Szent László- u. 28.

Egy Hofherr- Schrantz 4 lyuku kukorica­
morzsoló motorral együtt, generálja vitva, 
eladó. Ignác Kotrocó Károly. Csanádmegye, 
Kevermes.

Ebédlőasztal, díván, nagy fotelek, diófaágy, 
sodrony ágybetétek, antik karosszékek el­
adok Lázár u. 8. sz. alatt.

Perzsacsomózónő szövőszékkel rendelkező 
vasárnap jelentkezzen Reisz Miksa-utca 3.

Egy jókarbanlévó kétsfltős és kétkarikás 
falbaépithető takaréktüzheiy eladó. Békési 
ut 6.

Fordítós billiárdasztalt veszek vagy uj billi- 
árdasztalért becserélem. Bereczky Sándor, 
Békés. 4568

Háromszobás lakást keres azonnal 
fiúiskolái tanár. Cfm a kiadóban.

polg.

Nagyrétben 14 okta tanyával eladó, vagy 
bérbeadó. Beliczey-u. 9. Kutágas eladó.

Békési-ut 24. alatt bútorozott szoba, elő­
szobával kiadó és 4 drb 100 kg-os hízott 
malac eladó.

Sopronyon 11 hold
111., Lorántffy-u. 41.

föld eladó. yBővebbet

Sopronyon 21 hold tanyával (tanya nélkül 
is) haszonbérbe kiadó. Érdeklődni IV., Főld- 
vári-u. 1. sz. alatt.

Kiadó utcai nagy szoba, verende és fürdő­
szoba butornélkül. 11., Horthy M.-ut 51. —

Cirok szakállt veszek bármilyen 
I mennyiségben VI., Gyulai ut 13.

30 éves, finomlelkü özvegy nő némi ingat 
lannal szolid férjet keres. Leveleket Sors 
üldözött“ jeligére a kiadóhivatalba kér.

Asstaloss egédet azonnalfbelépéT.. 
Gerendás***" Zsibrita Pál asztalosmester

Szép sötét tölgyfa ebédlő eladó V 
Rákosi Jenő-u. 4.

Fordson traktor jó karban ekései
eladó. Szavai István Medgyesegyháza.

IV , Zrínyi utca
adó. 14 számú félffáx el-

Szerényigényü diákot felveszek
teljes ellátással. Aulich-u. 22.

V11 SziláSyi Dezső-u. 21 számú
adómentes lakóház.
ÄÜp(><***ndit góré eladó, esti.
eg bérbeadó Arany-u. 11.

Telekgerendás! állomás és kövesül" mellett 
4 Hold eladó. Érdeklódn. Achim- 
utca 15.

Körgátsor 18 számú ház, mellette 212 
negyszógöles |><fjegelj- eladó, együtt is. 
traeklodni Garay-u. 1 vagy Ligetisor 7.
Eladó ház nagy telekkel és szép "gyümöl­
csössel V., Bem-u. 19.

Kastélyi szőlőkben gyümölcsöskert eladó. 
Érdeklődni Szigetvár- u. 23.

pladó pelyvástörek, egy kazal
árpaszalma Kismegyer IC6 tsz. 4921

GyUmiSlcsöskert eladó a Kas
télyi szőlőkben. Érdeklődni Felsőkörössor 49

Két utcai lakás kiadó mellékhelyiségekkel 
Péki-u. 3.

Utcai külőnbejáratu szoba, műhely és garage 
helyiség kiadó Baross-u. 26.

Kifutót felvesx
Teleki u. 31.

Adler füszerüzlet

Fiadók Premier vaskályhák,. 
nagy Cementvályu Lázár-u. 36.
Konvencióst október 1-re keresek. Udvari 
bútorozott szoba kiadó Lepény-u. 1.

Eladó Békésen Gyurdűlőben iskolához közel, 
kovesut mellett 4 hold föld. Értekezni a 
helyszínen JX. kér. 468 Tyukodi Jánosnál.

Eladó 1„ Egressy-u. 8 számú

25 számú ßdx fele-111., Zöldfa-utca 
része eladó.

Idősebb házaspár két három diákot külön 
szobára teljes ellátással elvállal. Szigligeti­
utca 11.

Jókarbanlevő 3.5x4.5 m-es valódi Szmirna 
szőnyeg eladó Bánszky-u. 1.

8 kishold Kereken haszonbérbe kiadó. 
Érdeklődni Gyebrovszkynál Prónay-u. 19.

Egy hintaszék és egy rádió eladó Gellért- 
utca 15.

42 holdra negyedest, tanya javításához mes­
tert és használt mázsát keresek. Orosházi­
ul 38.

Eladó Békésen Szűcs Gábornak Borosgyán- 
ban 4 hold földje. Értekezni Arató József 
műszerésznél Békésen, Főtér.

Egy jó fejőstehén és egy ló eladó Kisrét 
16 szám, Lőrinczy-kerttel szemben.

Eladó Nagymegyeren 18 magyar hold szántó. 
Felvilágosítást nyújt dr vitéz Sziíassy ügy­
véd Békéscsaba.

Felelős kiadó és felelős nyomdavezető Migend Dezső.
Eladó borjastehén és üsző. V., Báthory u. 10

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt
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